
Ata da 323 Sessão Ordinária da 173 Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Garças-MT. 

Aos 14 (catorze) dias, do mês de outubro, do ano de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 
horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora desta Casa de Leis 
para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel Moreira 
da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências regimentais, 
constatou-se "quorum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente pronunciou a 
seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barragarcense declaro 
aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do 
Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos os 
presentes, as pessoas que vieram do Distrito de Indianópolis, os radio vintes da Râât 
Difusora e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura das correspead~'k--.. 
recebidas e expedidas. Iniciou ele lendo os Decretos e·as Leis sancionadas: Decret . 
n° 3.506 e 03 de outubro de 2013, "Dispõe sobre delegação de competência para a 
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função que menciona"; Decreto n° 3.508 de 10 de outubro de 2013, "Dispõe sobre a 
Campanha Arrumando a Casa visando à regularização de imóveis edificados no 
âmbito do Município, que estejam em irregularidade, e dá outras providências";~ 
n° 3.444 de 10 de outubro de 2013, "Altera o Art. 3° das Leis Municipais que 
menciona"; Lei n° 3.445 de 10 de outubro de2013, "Altera o Parágrafo Único, das 
Leis Municipais que menciona". Na sequência o 1 o Secretário efetuou a leitura das 
correspondências recebidas, carta do grupo Atame; convite do Desembargador 
Orlando de Almeida Perri; comunicado de homenagem póstuma ao Vereador Paulo 
Reis de Freitas; oficio n° 001/13 da Sra. Enoy Kajabiara; oficio n° 522113 em resposta 
aos oficios n° 100311 004; oficio n° 060/13 da Secretaria Municipal de Cultura; oficio 
s/n° da Igreja Evangélica Assembléia de Deus; ofício n° 121113 Coronel PM Adriano 
Denardi; oficio n° O 10113 do Sr. Del fino Alves Florentino, em resposta aos oficios '-...__.; 
226, 646/13; oficio n° 253/13 do Secretário Adjunto de Administração Penitenciária; 
ofício n° 181113 do Sr. Albir Alves de Brito- Diretor da Vigilância Ambiental; oficio 
n° 073113 da Secretaria Municipal de Saúde- anexo Audiência Pública Prestação de 
Contas do II Quadrimestre/13; telegramas do Ministério da Saúde n° 004085, 033532, 
027820, 002626, 021559, 0~5314, 008537, 017986, 013623, 002002, 000560, 
005308, 001021, 001295. Plenário emprestado, ao Vereador Dr. Geralmino Alves 

eto. Correspondências expedidas, oficios n° 941 à 1004113 encaminhando cópia de 
atérias aprovadas; oficios n° 225, 226/13 ao Exm0 Sr. Roberto Ângelo de Farias ~ 
D Prefeito Municipal; ofício n° 227113 ao Dr. Marcos Brant Gambier Costa -
romotor de Justiça; oficio n° 228/13 ao Dr. Dilermano Vilela Garcia Filho -

&\dvogado da Prefeitura Municipal de Barra do Garças. 01 (uma) carta expedida pelo 
Vereadores Geralmino Alves R. Neto, Weliton Andrade da Silva e Reinaldo Silva 
Correia. Terminada a itura das correspondências recebidas e expedidas, estas qu~ 
pel)llanecerão em arqm o à disposição dos Nobres Edis. Em seguida o Sr. Presidente 
· 'fciou a Ordem do Dia ' formou que em respeito as pessoasw ieram do Distrito 
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de Indianópolis que fica longe e precisam retornar ainda hoje, não irão apreciar os 
projetos nesta Sessão. Na sequencia passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura das 
Indicações, Moções e Requerimentos. Iniciou-se lendo as Indicações n° 819, 813/13 
do Vereador Reinaldo Silva Correia, ao Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal 
de Obras; Indicação n° 818/13, do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e ao 
Secretário Municipal de Urbanismo; Indicações n° 808, 809113 do Vereador Weliton 
Andrade da Silva, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras; 
Indicação n° 804113 da Vereadora Maria Jose de Carvalho, ao Prefeito Municipal e ao 
Secretário Municipal de Obras; Indicação n° 815/13, da mesma Vereadora, ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Urbanismo; Indicação n° 802113 da 
mesma Vereadora, à empresa EMASA; Indicação n° 803/13 da mesma Vereadora, ao 
Prefeito Municipal; Indicação n° 805/13, do Vereador Julio César Gomes dos Santos, 
ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Urbanismo; Indicação n° 814113 
do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Turismo; 
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Indicação n° 812113 do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e ao Secretário , 
Municipal de Saúde; Indicação n° 811/13 do mesmo Vereador, sugerindo a susp~ 
das Sessões da Câmara, até que a situação dos servidores da saúde e da e~ 
resolvida; Indicação n° 810/13 do Vereador Dr. Paulo Sérgio da Silva;--ao Exm0 S~ 

Des. Dr. Orlando de Almeida Perri - Presidente do Tribunal e Justiça de Mato 
Grosso; Indicação n° 806113 do Vereador Valdemir Benedito Barbosa, ao Comando 
da Policia Militar; Indicação n° 816/13 do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Net2:, =:=-

ao Prefeito Municipal e à EMASA; Moção de Aplausos n° 161113 do Vereador < ...J._ 

Ailton Alves Teixeira, aos formandos dos cursos de Técnico em Saúde Bucal e 
Técnico em Segurança no Trabalho; Moção de Pesar n° 168113 dos Vereadores 
Odorico Ferreira Cardoso Neto e Valdemir Benedito Barbosa, aos familiares da 
Professora Lucely Lopes de Souza; Moção de Aplausos n° 170/13 do Vereador 
Miguel Moreira da Silva- Presidente e outros, ao Dr. Michel Lofti Rocha da Silva -
MM Juiz de Direito/Diretor do Fórum de Barra do Garças, à Dra. Clarice Claudino da1 
Silva- Exma Desembargadora e ao Dr. Hidelbrando da Costa Marques - MM Juiz de 
Direito; Moção de Pesar n° 164/13 do Vereador Julio Cesar Gomes dos Santos, aos 
familiares da Sra. Ana Paula Costa Nascimento; Moção de Aplausos n° 163113 do 
Vereador Dr. Paulo Cesar Raye de Aguiar, à Sra. Vera Lúcia Arruda Ambrósio; 
.1\V.l.vvav de Aplausos n° 162113 do mesmo Vereador, aso servidores Dr. Washington 

· -Secretário Municipal de Obras, ao Sr. José Antonio da Silva- Motorista 
Pessoa- Operador de Máquinas; Moção de Aplausos n° 171/13 do Vereador 

co Ferreira Cardoso Neto, aos professores da Escola Municipal São Jorge, pelo 
do Professor; Moção de Congratulações n° 160113 do mesmo Vereador, a 

ellinton Pereira da Silva; Moção de Aplausos n° 165/13 do mesmo Vereador, aos 
isioterapeutas e Terapeutas Ocupacionais do Centro de Reabilitação e Pronto 

Socorro; Moção de Aplausos n° 166/13 do mesmo Vereador ao Deputado Ságuas 
Moraes Sousa- PT, p~a posse na Câmara Federal; Moção de Aplausos n° 167/13 dd 
mesmo Vereador, à · o essora Rosa Neide Sandes de Moraes pela posse como 
Secretária de Estado de cação; Moção de Aplausos n° 169/13 do mesmo Vereador 
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a todos os educadores pela passagem do dia 15 de outubro; Requerimento n° 049/13 
do Vereador Weliton Andrade da Silva, ao Prefeito Municipal, solicitando cópia do 
edital e da proposta que culminou com a Concessão de Serviços Públicos, precedida 
de obras do Terminal Rodoviário de Barra do Garças, conforme concessão n° 006-
A/2000. Em seguida o Sr. Presidente colocou em discussão o Mérito das proposições. 
Da Tribuna o Vereador Weliton, popular mandioquinha, explicou ter feito algumas 
Indicações, uma à Secretaria de Obras, atendendo o pedido do Pastor Sérgio da Igreja 
a Voz do Evangelho que esta querendo construir mais uma igreja na rua 31 de março 
e solicitou a parceria da Prefeitura para limpeza do terreno. Fez também um 
Requerimento à Prefeitura solicitando cópia do Edital da proposta que culminou na 
Concessão do Terminal Rodoviário de Barra do Garças, lá há um descaso com a 
população que por ali passa. Solicitou também ao Secretário de Obras a construção 
de uma nova ponte, o fogo destruiu a antiga e os moradores do assentamento 
Araguaia estão ilhados. A seguir o Vereador Julio César cumprimentou todos os 
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moradores do Indianópolis e os empresários Dr. Vasco, Marcão, Eduardo Moura '""" 
Argeu, Ubaldino e o Fabiano. Continuando explicou ter feito uma Indicação, ama~ 
é Dia do Professor e duas escolas em Barra do Garças estão sem aula, ~deut~ 
de cor partidária e até copiando do Deputado Riva que sugeriu que fecltássem a pauta '-L-=-: 

da Assembléia Legislativa até que seja analisado a proposta dos professores com o 
Governo do Estado. Tem 150 (cento e cinqüenta) alunos que irão perder o ano letivo ' 
devido a greve e por uma falta de comunicação. Continuando falou sobre a audiência 
da saúde, não foi decidido nada e se brincar a greve vai voltar, eles só querem 
conversar, se terão aumento daqui um ano ou sete meses, porque tudo tem que te >~ "' 

data e hora. Logo após falou o Vereador Reinaldo, popular Chocolate, explicou ter 
apresentado algumas Indicações a respeito do descaso ao turismo em Barra do 
Garças, disse ainda que leu uma matéria em que o Prefeito esteve em São Paulo 
juntamente com o Gilberto Kassab prometendo industrialização para nossa cidade, 
isso é utopia, devem voltar a atenção para aquilo que é nosso, o Disco Porto esta lá no 
mais total abandono, o Cristo no alto da serra não recebeu nem uma mão de tint 
sem falar da precariedade do acesso ao Cristo e o Parque das Águas Quentes esta 

donado. Dez meses já se passaram esta na hora de começar a trabalhar, vamos 
ltar o foco, atenção ao turismo, deixa o Kassab cuidar de São Paulo, vamos cuidar 
Barra do Garças e vamos ver se esse Secretário de Turismo possa abrir a boca, 
trar-se ao povo de Barra do Garças do porque ele foi convidado para a Secretaria· · 

Turismo, cuidar de restaurante ele sabe muito bem porque a comida lá é ótima, 
no turismo, a sua administração é pifia. A seguir o Vereador Kiko saudou a todos 

moradores de Indianópolis em nome do Argeu. Explicou ter feito várias matérias, 
a principal é uma saudação aos profissionais da educação, evidentemente que temos 
uma situação muito complicada e muito dificil, mas volta a dizer, a história em que~ ~ 
você trabalha e conquista é muito grande, não podem jogar a história fora. Temos 
dificuldades mas temos várias conquistas, é por isso que o SINTEP é um dos 
Sindicatos de represe~:ação mais respeitado do país na área da educação, por outro 
lado é preciso que haja mínimo de seriedade em relação a J3Jrrra~do Garças e Mato -------- /. 

-·~~ · 
/ 

/ ?a 



Grosso, para que não se coloque acima das reivindicações a capacidade de negociar, 
quem negocia tem que ter a capacidade de ouvir, falar e mesmo com todas os 
xingamentos que vem recebendo, continua professor com muita honra e tem a 
obrigação, o dever de saudar a todos os seus companheiros. O mesmo Vereador disse 
ter feito uma saudação a Escola São Miguel e falou do falecimento da professora 
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Luceli que foi acometida de um câncer. Saudou também os fisioterapeutas, 'os 
terapeutas ocupacionais que atendem mais de 180 (cento e oitenta) crianças com 
deficiência no Centro de Reabilitação Doralice Escolástico, essa é uma atuação da 
Prefeitura de Barra do Garças, aquele centro estava abandonado nos últimos 
04(quatro anos) e hoje atende tantas crianças com uma equipe multidisciplinar. 
Concluindo o Vereador Kiko falou sobre a posse do Deputado Ságuas na Câmara 
Federal e saudou a professora Rosa Neide que assume a Secretaria de Estado de 
Educação num momento muito dificil. Em seguida o Sr. Presidente explicou ao 
Vereador Chocolate que o Gilberto Kassab, hoje é Presidente do PSD no Brasil e o 
Prefeito foi lá juntamente com o Chico Dantro - Vice-Governador, o Deputado R1~ 
onde ficou acertado quatro milhões em Emendas a Barra do Garças para co~ 
de calçadas e melhorias em nossa cidade. Na sequencia o Sr. Presidente c-olocou em 
votação todas as Indicações, Moções e Requerimentos, registrados na presente Ata~ 

que foram aprovados por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia o Sr. Presidente 
passou a Palavra Livre. Da Tribuna o Vereador Paulo Raye explanou sobre uma 
Indicação de acessibilidade ao Fórum, e disse que esta solicitando a construção de 
uma rampa ou elevador, porque uma senhora se acidentou naquela escadtr:" __.--l,..l_ 

Continuando explicou ter conversado bastante com o Engenheiro da EMASA que 
hoje foi repassada para a empresa Egea que em 2013 assumiu o controle acionário da 
EMASA. Nesse momento o Vereador efetuou a leitura de uma correspondência da 
EMASA onde a nova empresa propõe melhoramento no abastecimento de água, 
novos investimentos e construção de rede de esgoto. O Vereador Dr. Paulo Raye 
disse ainda que foi o primeiro a criticar quando soube que a EMASA tinha trocado de 
mãos, não ficaram sabendo de nada, então foi até a EMASA e foi muito bem recebido 
pelo Engenheiro, conversaram bastante, ele lhe mostrou todos os projetos que a nova 
empresa tem para Barra do Garças, os investimentos, ampliações ficou convencido 
que esta firma veio para beneficiar nossa cidade. No uso da palavra o Vereador Kiko 
explicou que o Vereador Julio Cesar tem cópia do TAC, assinado junto ao Ministério 

úblico e a nova empresa que assumiu a água. O Sr. Presidente explicou que eles 
tão indo bem porque os pernilongos já diminuíram lá onde tem as lagoas de 

dEcantação. Nesse momento o Vereador Julio César disse, que bom que essa empresa 
eio para melhorar, mas ficaram 60 (sessenta) dias esperando resposta e entrou no 
inistério Público, estão fiscalizando e cobrando uma promessa de campanha do 

saudoso Wilmar Peres, pai do Prefeito, melhorar o abastecimento de água em nossa 
cidade. A documentação esta na secretaria para tirar Xerox é um calhamaço de folhas 
e amanhã vai saber, depois de 60 (sessenta) dias que a EMESA foi vendida. 
Concluindo explicou c(ill\ a Indicação foi modificada e não irão mais tirar o 

$-tácam~cial dà{)istrito de Indianópolis para colocar em Vale dos Sonhos, 
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estão solicitando ao Governo que crie um Posto de Policia em Vale dos Sonhos, 
aquela região esta muito desprotegida. Então o Vereador Weliton explicou que tem 
uma Indicação assinada por todos os Vereadores para que o Comando Regional Leste 
crie um destacamento em Vale dos Sonhos, podem contar com seu apoio e acredita 
que todos os Vereadores são a favor da nova Indicação. A seguir o Vereador Kiko 
explicou que precisam prestar mais atenção nas leituras, a Indicação do Indianópolis 
foi aprovada por todos os Vereadores. Continuando disse que, quanto a EMASA 
nunca se pronunciou em palanque sobre estas questões porque tinha clareza que a 
Prefeitura por mais boa vontade que tenha, tivesse condições técnicas de realmente 
oferecer o serviço de água e esgoto em Barra do Garças. Tendo em vista que nesse 
momento há um acordo, um T AC assinado que garantem investimentos e toda a 
tubulação até o BNH já foi trocada. Acredita que nos próximos 02 (dois) anos com 
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essa nova empresa que se instala terão 75% (setenta e cinco por cento) do esgoto " 
tratado em Barra do Garças. A seguir o Vereador Joãozinho explicou que é advol!al.lY--
e sabe da necessidade da permanência do Posto em Indianópolis, mas é precis dizer 
que a Câmara indica, mas o poder é da Policia Militar para criação do destacame ~
em Vale dos Sonhos. Quanto a questão da EMASA fica feliz da solução que-foi dada, ~ 
porém adverte os companheiros, se você quiser perder a sua autoridade, abra mão 
daquilo que lhe é próprio, daquilo que é sua autoridade, muito embora esta se 
dizendo que foi realizado um T AC com o Ministério Público, a questão da água é 
assunto, papel próprio desta Casa e não abre mão daquilo para o qual foi eleito, este 
papel é desta Casa de Leis, se continuarmos dizendo parabéns o Ministério Público ~ 
celebrou um TAC, volta a dizer, não se precisa mais de Vereador, a comunidade 
espera que o Legislativo cumpra com seu papel e não abra mão das suas 
prerrogativas. A seguir falou o Vereador Biroska, disse discordar quando falam que 
Vereador não tem força para mudar alguma situação, discorda de algumas palavras 
ditas, estão aqui para criar Lei e ver o que é certo ou errado, pede desculpa, mas acha 
que foi uma enorme infelicidade quando o colega indicou a retirada do posto 
Indianópolis, precisam abrir outro em Vale dos Sonhos e não tirar o de Indianópolis, 
tinham que ter policiamento até nas fazendas e sabem da necessidade daquele posto. 
Nesse momento o Vereador Joãozinho explicou que na sua fala disse que não 
possuem o poder decisório. Voltando a falar o Vereador Biroska disse que juntos 
ossuem força e fará o possível e o impossível para não deixar sair esse posto de( · 
dianópolis. No uso da Tribuna o Vereador José Maria disse que, quanto maior ai , 

nião, maior a força. Falou ainda sobre a fala do colega Kiko sobre os professores,\ 
semana passada eles estavam em frente o banco havia uma caixinha onde os\ 
olicitavam ajuda para comprar alimento para seus filhos. Concluindo parabenizou a 
omunidade do Distrito de Indianópolis, cumprimentou o Ageu, o Suplente de 

Deputado Eduardo Moura e a todos que estão aqui nessa reivindicação para que não 
tirem o Posto Policial de Indianópolis. Falou ainda sobre o projeto do Deputado 
Sebastião Rezende que estará em todas as Câmaras para que possam levar apoio ao' 
seu projeto que é a Lei~\67/13 que trata sobre a questão do idoso. Hoje existe uma 

· · os idosos aJ!._~ de 60 (sessenta) anos podem viajar e 
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passagem, aqui em Mato Grosso não tem, mas agora será votada esta Lei na 
Assembléia. Em seguida o Sr. Presidente explicou que o Ageu solicitou que fosse 
revista a Indicação para retirada do Posto Policial de Indianópolis porque ali esta 
progredindo, precisam dos policiais e o Vereador Cel. Barbosa pediu que fosse feita 
outra Indicação em nome de todos os Vereadores para que seja criado um Posto 
Policial em Vale dos Sonhos. Nesse momento o Sr. Presidente solicitou autorização 
do Plenário para colocar em apreciação a Indicação 820/13 ainda nesta Sessão. Após 
votação o pedido foi aprovado. Então o 1 o Secretário efetuou a leitura da Indicação n° 
820/13 ao Comando Geral de Policia Militar de Mato Grosso, com cópia ao 
Comando Regional Leste, solicitando providências urgentes na criação de um 
destacamento de Policia Militar no Distrito de Vale dos Sonhos. No Mérito da 
Indicação o Vereador Cel. Barbosa disse que cada Vereador tem o seu segmento e o 
seu é segurança, em 2011 quando foi Comandante, o Pastor, o Fabiano, o Mario Buri 
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lhe solicitaram para abrir um destacamento em Vale dos Sonhos por causa da 
empresa de Biodiesel, na época o Pastor Francisco, o Juarez da Farmácia, o Job, se 
comprometeram de estar fazendo o destacamento e sua pessoa se comprometeu com I') 

o efetivo e havia efetivo, mas o então Prefeito Wanderlei disse que, se fosse ~~ 
beneficiar o Comandante Cel. Barbosa não iria fazer e agora como ~do , 
perguntou ao atual Comandante se ele tem efetivo para criar um destacamento em 
Vale dos Sonhos, mas ele respondeu que hoje não tem e o Governador disse ao 
Prefeito Roberto Farias que até o final do mandato não manda nenhum policial para 

1 

Barra do Garças, porque aqui é um lugar privilegiado, o numero de homicídios é ~ 
baixo e não precisa de mais policiamento. Continuando disse que lá onde será o ~ ' ~ 
frigorífico de pescado, se não tiver a Policia Militar, o Banco do Brasil não faz o 
pagamento aos funcionários, se em 2015 tiver o frigorífico não ha como dar 
cobertura. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Indicação n° 820113 qu 
foi aprovada por unanimidade. Explicou que essa Indicação será encaminhada ao 
Comando Geral, ao Governo do Estado e ao Deputado Riva. Em seguida fez uso da 
palavra o Dr. Vasco, representando os moradores de Indianópolis. Agradeceu os 
Vereadores pela posição tomada, e disse que nunca foram contra a unidade de 
policiamento no Vale dos Sonhos. Explicou que,quando o destacamento foi instalado 
em Indianópolis foi um pedido de vários fazendeiros porque havia muito roubo de 

. Explicou que em Indianópolis tem grandes fazendas que possuem mais de 400 
uatrocentos) funcionários e terão o Frigorífico de Peixe. Tirar algo que já foi 

lHIJwutado em algum lugar pode trazer conseqüências financeiras graves. Assim 
ui agradecendo a decisão dos Vereadores de não tirarem o destacamento de 

lis e sim criar outro em Vale dos Sonhos. Os policiais de Indianópolis são 
integrados e amigos da comunidade. A seguir o Argeu agradeceu a todos os 
Vereadores e convidou a todos inclusive o Cel. Barbosa para participarem do 
casamento comunitário no dia 23 de novembro em Indianópolis. Em seguida o Sr. 
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Presidente desejou um bom retomo a comunidade do Distrito de Indianópolis e 
constatando que não ha~ mais nenhum orador inscrito, declarou encerrado 
traba~hos, cuj~ aP{o\ida, receberá a assinatura de q~ d 
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